

广西国际壮医医院： 发挥壮瑶医药优势特色 护佑新冠感染患者平安“渡峰”

随着疫情政策的逐步放开,新冠感染患者数量增多,医疗机构压力陡增。广西国际壮医医院党委、行政领导班子提前部署、科学谋划,充分发挥壮瑶医药优势特色,护佑壮乡新冠病毒感染者平安“渡峰”。

科学谋划 规范管理 保障患者应收尽收 满足百姓用药需求

做好疫情防控工作,保障人民群众生命健康安全,始终是近年来广西国际壮医医院的工作要务之一。紧跟疫情形式变化,医院党委多次组织召开疫情防控会议,医院疫情防控工作领导小组指挥部多次下文,根据上级政策及时调整医院管理制度,多方保障群众就医需求。

医院先后下发了《广西国际壮医医院新冠肺炎诊疗防控指引(暂行)》《广西国际壮医医院新冠感染患者诊疗方案》《广西国际壮医医院新冠病毒感染者壮瑶医药干预指引》《关于对医疗机构病危患者进行核酸检测的通知》《关于落实新冠感染患者应收尽收的通知》《关于成立广西国际壮医医院新冠感染急危重症患者救治领导小组的通知》《广西国际壮医医院新冠感染患者诊疗方案(试行第一版)》等文件,要求全力做好新冠感染患者救治工作,及时设置阳性门诊、病房诊疗区域,对预检分诊、急诊、发热门诊就诊管理做出及时调整;加强对“愿检尽检”人群核酸检测的人文管理;新增EICU,对ICU床位进行扩容,落实“保健康、防重症”工作方针;科学调整新冠感染患者诊疗方案,灵活调配现有资源,保障门诊、急诊、住院患者需求。

面对药品资源紧张的状况,医院及时规范药品管理,提前储备药品。一方

面加强与供应商的联系沟通;一方面积极寻找替代药品,多渠道、多来源储备药品。此外,医院加强药品的管控管理,保障危急重症患者特殊用药,最大程度确保老百姓用药需求。

审时度势 应时推“方” 发挥壮瑶医药治疗新冠优势特色

“医生,您帮我开的含漱液真是帮我大忙了!哥哥嗓子本来正处‘吞刀片’阶段,一晚上就靠这个含漱液渡劫,今早起来好多了!”

2022年12月15日,王小姐一早向广西国际壮医医院治未病中心医生李筱“报喜”,两天后,王女士哥哥核酸检测结果由“异常”转阴。自新冠疫情防控政策调整以来,广西国际壮医医院紧急研发方药,充分发挥中医药壮瑶医药优势特色,加班加点生产院内制剂、大健康产品等,护佑八桂百姓健康。

连日来,国壮紧急推出“国壮理湿含漱液”“预防疫肺方”“扶正化湿防感茶”“薏仁祛湿合剂”“赧银解毒方”“壮医退热解毒方”“止咳镇咳银防汤”“龙蝉止痒散方”等方药,供老百姓预防或治疗发烧、咳嗽、乏力等身体不适。其中“国壮理湿含漱液”“扶正化湿防感茶”为全国第六批名老中医、广西政府特聘终身教授、博士研究生导师、主任医师、“邓氏理湿学派”创始人邓家刚教授验方,“国壮理湿含漱液”方来源于广西科技厅新型冠状病毒肺炎疫情的应急科技攻关专项。其方在充分研判寒湿疫致病特点的基础上,遵循中医治未病理论和中医体质学说,参考国家颁布的防治新型冠状病毒肺炎的方案,结合广西壮乡瑶寨多温瘴疫毒的特点,选用壮瑶药组方,对痰湿和湿热体质者、素体虚弱易

感者等人群效果明显。“赧银解毒方”“壮医退热解毒方”则选用赧桐、连翘、金银花等药材组方,适用于咽喉肿痛、身热不退等患者。上述方剂一经推出,因疗效确切,深受群众信任,自2022年12月13日始,国壮制剂中心加班加点生产,截止2023年1月6日,共向老百姓提供制剂约7.5万剂。

针对“阳康”患者仍有咳嗽等不适症状,2022年12月31日,医院及时增设“新冠康复门诊”,由壮瑶医、中医、中西医结合专家出诊,运用壮瑶药汤剂、院内制剂、膏方、壮瑶医特色外治、壮瑶药浴方、佩药疗法等壮瑶医特色疗法,积极发挥壮瑶医治未病在“瘥后防复”方面的优势,帮助广大新冠感染患者康复。

坚守岗位 全力以赴 医护人员克难攻坚护佑患者平安“渡峰”

“我还能坚持,先不请假!”
“不请假,不想给其他小伙伴增加负担,她们也很累!”
“尤其在值夜班期间,科室患者将都归值班医生负责,因此值班夜晚没有休息时间,但我们唯有坚持。”
“必须顶上,除了我们又谁能帮他们呢?”
“只要我们能站得起来,咱就干!”
……

这些都是临床医生的真实写照。政策调整后,急诊科、ICU、肺病科、儿科、产科、药学部、制剂中心等科室面临着前所未有的挑战。急诊科接诊量增长了3倍以上,危重症抢救工作量增加了2倍,新成立的EICU迅速进入满床状态,ICU更是一床难求,医护人员工作量成倍增长。除上述科室外,阳性患者的增多也给儿科、产科带来了不少救治、

护理上的困难,肺病科更不用说,已连续多日进入“满床”状态,患者并非全是普通肺病,还有很多因感染新冠入院的患者,他们患有呼吸困难、呼吸衰竭、肺部炎症广泛等危重症,需要强力的呼吸支持,同时也需要医护人员花费更多精力治疗、看护、监控。

为充分发挥壮瑶药防治新冠特色优势,壮瑶药制剂中心加足马力生产加工,2022年12月16日到12月22日期间,是中心工作最紧张,压力最大的时刻,在岗的工作人员多天连续每天工作14小时。“患者生病了,药店买不到药,来医院也买不到药,你让他们怎么办?”壮瑶药制剂中心药师彭宪表示,关键之时,正是这种作为医务人员的使命感和责任感在支撑着大家,保证了院内制剂的供应。

除保障院内“应收尽收,不推诿、不拒诊”外,国壮还对外伸出援手,努力保障各对口支援单位做好医疗救治工作。近日,院长岳桂华带队,对罗城县中医医院、人民医院、妇幼保健院展开救治培训,专家至病区协同查房会诊,全面分享医疗管理及救治诊疗方案;对靖西市中医医院开展线上培训,开展远程会诊。

面对如山的压力,他们坚守岗位,不想给其他同样身体抱恙的同事增加负担;他们全力以赴,因为“必须顶上,除了我们又谁能帮他们呢?”他们知道,他们是帮助群众安全渡过感染高峰的战士,他们必须是保障群众生命健康的坚固防线。他们知道,作为医务人员,守的终极意义在于护——做百姓的靠山,护佑百姓健康!



坚守岗位



肺病科医护人员正在开展气管镜检查



壮瑶药制剂中心加班加点生产药剂,满足百姓用药需求



EICU:坚守,我们是患者健康的最后一道防线

国壮方剂



壮药香囊

通气道壮医香囊



扶正化湿防感茶



薏仁祛湿合剂